

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шириной Т. В. на тему: **«Особенности состояния здоровья и реабилитация детей раннего возраста, проживающих в зоне военных действий при различных видах вскармливания»**, представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Автореферат диссертации Шириной Т.В., представленный для оценки, посвящен теме исследования особенностей физического и нервно-психического развития ребенка в младенческом и раннем возрасте в стрессогенной обстановке военного конфликта на территории Донбасса в зависимости от характера вскармливания и их реабилитации. Малоизученным в настоящее время является вопрос: какое своеобразие характерно для физического и нервно-психического становления организма в младенческом и раннем возрасте в стрессогенной обстановке проведения активных боевых действий, каковой является военный конфликт на территории Донбасса? Существующие исследования касаются в основном детей более старшего возраста.

Учитывая нарастающую численность детей, подвергающихся такому социальному бедствию, как военный конфликт, тема исследования является, безусловно, актуальной.

Цель исследования сформулирована правильно и подтверждает актуальность изучаемой проблемы. В соответствии с поставленной целью автором сформулированы задачи исследования, которые в ходе выполнения работы были полностью решены. Использованные в работе подходы и методы адекватны цели и задачам исследования.


Диссертация Шириной Т. В. является законченным научным исследованием. Работа проведена на достаточном количестве обследованных детей.

Выбраны направления и методы исследования, адекватные поставленным задачам.

Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, в нем последовательно описаны этапы проведения исследования, выводы и предложения логически вытекают из поставленных задач. При рассмотрении автореферата диссертации существенных и принципиальных замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу отмечено не было.

В результате рассмотрения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Шириной Т. В. «Особенности состояния здоровья и реабилитация детей раннего возраста, проживающих в зоне военных действий при различных видах вскармливания», является законченным научным трудом и полностью соответствует требованиям ВАК

о докторских диссертациях по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Доктор медицинских наук (по специальности 14.01.08 – педиатрия), доцент, заведующая кафедрой педиатрии с курсом детских хирургических болезней Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» Министерства образования и науки Российской Федерации  Т.А. Романова


Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, д.85

Телефон: 8(4722) 30-12-11

E-mail: romanova@bsu.edu.ru

8 апреля 2019 г.

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных



Т.А. Романова

